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문항 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15

정답 ④ ⑤ ② ③ ① ③ ③ ④ ⑤ ① ② ④ ① ⑤ ⑤

배점 3 4 3 4 3 4 3 3 3 4 4 3 4 3 3

문항 16 17 18 19 20

정답 ④ ③ ② ③ ①,②

배점 4 3 4 4 4

:(30

문항 배점

서1 4

서2 6

서3 4

서4 6

서5 5

서6 5

서답형(서술형) 점)

2학년 국어 학생용 정답지
선택형 점)

(우리가 어디에, 어떻게 소비하느냐에 따라) 기업, 사회, 세상의 미래가 달라질
수 있기 때문이다.

또는
착한 소비는 기업, 사회, 세상의 미래를 바꿀 수 있는 힘을 가진 실천 행위이기

때문이다.

이하 여백

정답 또는 인정답안

웃음이 나는 간지럼

유대감을 끈끈하게 하는 동시에, 취약한 부분의 방어를 학습하게 하는 것

인과, 대조

간지럼이 운동과 지각의 통합 과정을 밝혀낼 수 있는 좋은 사례이기 때문이다.
또는

간지럼에서 예측 불가능성에 대처하는 법을 배울 수 있고, 이를 인공지능에도 활
용할 수 있기 때문이다.

(그동안의) 이기적 선택에 대한 반성과 함께 이타심이라는 인간 본성이 드러나게
되었기 때문이다.


